
 

                                                                                                                           

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL. 

ACTA: 01 AÑO: 2024 
 

EXPEDIENTE : SESIÓN SOLEMNE DEL DÍA 15 DE SEPTIEMBRE DEL 2024. 

ASUNTO: RINDE PROTESTA EL LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA, 
COMO ALCALDE CONSTITUCIONAL DE REPUBLICANO 
AYUNTAMIENTO 2024-2027, ORGANO SUPREMO DEL 
GOBIERNO MUNICIPAL DE RIO GRANDE, ZACATECAS. 

TOMA DE PROTESTA DE LA SÍNDICA MUNICIPAL Y DE LOS 
REGIDORES QUE INTEGRAN EL R. AYUNTAMIENTO 2024-2027. 

MENSAJE DEL LICENCIADO MARIO CORDOVA LONGORIA, 
PRESIDENTE MUNICIPAL DE RÍO GRANDE, ZACATECAS. 

MENSAJE DEL GOBERNADOR DEL ESTADO DE ZACATECAS. 

 

ACTA NÚMERO 01 

SOLEMNE Y PÚBLICA 

 
En la Ciudad de Río Grande, Zacatecas, siendo las trece horas con doce  minutos del día 15 del 

mes de septiembre del año Dos Mil Veinticuatro, reunidos en las instalaciones de la cancha 

de básquet bol, autorizada como Recinto Oficial para llevar a cabo la SESIÓN SOLEMNE Y 

PÚBLICA DE CABILDO NÚMERO UNO, con motivo de llevar a efecto el Acto Jurídico Político 

Administrativo para instalar y rendir protesta al nuevo Republicano Ayuntamiento de Río 

Grande, Zacatecas 2024-2027, los Regidores que integran el R. Ayuntamiento Constitucional 

2024-2027, la LICENCIADA MA. GABRIELA ALVARADO VAQUERA, Síndica Municipal bajo la 

dirección del C. LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA, Presidente Municipal de Río 

Grande, con el propósito de celebrar Sesión Solemne número UNO bajo el siguiente: 

 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista. 

2.- Declaración de Quórum Legal e Instalación de la Asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del Orden del Día. 

4.- Rinde protesta el Licenciado Mario Córdova Longoria, como Alcalde Constitucional del 

Republicano Ayuntamiento 2024-2027, Órgano Supremo del Gobierno Municipal de Río 

Grande, Zacatecas. 

5.- Toma de protesta de la Síndica Municipal y de los Regidores que integran el R. 

Ayuntamiento 2024-2027. 

6.- Mensaje del Licenciado Mario Córdova Longoria, Presidente Municipal de Río Grande, 

Zacatecas. 

7.- Mensaje del Gobernador del Estado de Zacatecas. 

8.- Clausura de la Sesión. 

 

El señor Presidente Municipal CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO 

CÓRDOVA LONGORIA: Muy buenas tardes, muy buenas tardes, vamos a dar inicio a esta 

Sesión Solemne y Pública de Cabildo número uno,  en virtud de instalar  y rendir protesta al 

nuevo Republicano Ayuntamiento 2024-2027, nuevamente buenas tardes público en 

general, Arquitecto José Luis de la Peña representante del Gobernador David Monreal, 

Secretario de Obras Públicas muy buenas tardes, distinguidos invitados especiales, Síndico 
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Municipal, señoras y señores Regidores, sean ustedes bienvenidos a la instalaciones de la 

cancha de basquetbol, autorizadas como recinto oficial para llevar a cabo la SESION 

SOLEMNE Y PUBLICA DE CABILDO NÚMERO UNO, con motivo de llevar a efecto el Acto 

Jurídico Político Administrativo para la instalación y rendir protesta al nuevo Republicano 

Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, 2024-2027. Me voy a permitir leer el fundamento 

Constitucional del artículo 115 fracción I y II de la Constitución Federal, el artículo 119, 

fracción I de la Constitución Política del Estado de Zacatecas, artículo 42, 48 fracción III, 49, 

50, 51, párrafo segundo, 52, 58, 60, párrafo primero y segundo 80, fracción II, 81, 86, fracción 

I, IV y V, 87 párrafo primero y segundo 88, 89 y 100, fracciones II, III, VII Y VIII de la Ley 

Orgánica del Municipio en vigor, artículos: 13, 14 fracción I, II, 15 y 57, fracción III, inciso A), 

del Reglamento Interior del Republicano Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, da 

principio a esta Sesión, para lo cual solicito con fundamento en el artículo 100 fracción IV de 

la Ley Orgánica del Municipio y el artículo 60 del Reglamento Interior del Republicano 

Ayuntamiento, a la Licenciada en Informática Ma. Gabriela Alvarado Vaquera, Síndico 

Municipal  electa, sirva tomar las funciones de Secretaria del Ayuntamiento a efecto de llevar 

a cabo esta sesión de Cabildo, a lo cual le solicito sirva pasar lista de presentes e infórmeme 

si existe quorum legal para decretar la instalación de esta asamblea municipal, adelante 

Síndico.  

CIUDADANA LICENCIADA MA. GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica Municipal: Buenas 

tardes, con su permiso señor presidente, procedo a pasar lista de asistencia. 

PASE DE LISTA 

PRESIDENTE MUNICIPAL ASISTENCIA 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA PRESENTE 

SINDICO MUNICIPAL  

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMATICA MA. 

GABRIELA ALVARADO VAQUERA 

PRESENTE 

REGIDORES  

CIUDADANO PROFESOR HIGINIO AYALA VAZQUEZ PRESENTE 

CIUDADANA CARMEN LILIANA PORTILLO SAUCEDO PRESENTE 

CIUDADANO PROFESOR ERNESTO SANCHEZ ALMANZA PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA MIRIAM ARLETT LUNA 

NAVARRO 

PRESENTE 

CIUDADANO ABEL PERALES MIRANDA PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA KARELY SANDOVAL ARANDA PRESENTE 

CIUDADANA MA. LUISA RODRIGUEZ BAÑUELOS PRESENTE 

CIUDADANA TSU LESLY JANETH RAMIREZ CANALES PRESENTE 
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CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL HERNANDEZ 

BADILLO 

PRESENTE 

CIUDADANO INGENIERO ELDER JAVIER DE LUCIO 

CASTRO 

PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA METZLY MARYEL GONZALEZ 

MORENO 

PRESENTE 

CIUDADANO INGENIERO JULIO CESAR RAMIREZ LOPEZ FALTA 

CIUDADANA LICENCIADA KAREN MARIAN RAMIREZ 

LONGORIA 

PRESENTE 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA PRESENTE 

 

CIUDADANA LICENCIADA MA. GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica Municipal: Le 

informo señor Presidente, que se encuentran quince integrantes de este R. Ayuntamiento 

presentes. Por lo cual ha lugar a declarar quorum legal para instalar y rendir protesta al 

Republicano Ayuntamiento 2024-2027. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Síndico Municipal, habiendo quorum legal para 

sesionar, me permito solicitar a los presentes ponerse de pie por favor,  “Con fundamento 

Constitucional en el artículo 127 de la Constitución Política del Estado de Zacatecas: artículo 

42 de la Ley Orgánica del Municipio del Estado, artículos 13 y 14 del Republicano 

Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, el día de hoy 15 de septiembre del año 2024, siendo 

las trece horas con doce minutos, se declara validada e instalada la Sesión de este 

Republicano Ayuntamiento con carácter pública y solemne, para que surta efectos legales la 

INSTALACIÓN Y LA TOMA DE PROTESTA DEL REPUBLICANO AYUNTAMIENTO 2024-2027, 

como Órgano Supremo del Gobierno Municipal de Río Grande, Zacatecas”, muchísimas 

gracias, se pueden sentar por favor. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Procedemos al punto número tres, lectura y aprobación del orden del 

día, le pido a la  Síndico Municipal en funciones de Secretaria, dé lectura del Orden del Día, 

por favor. 

CIUDADANA LICENCIADA MA. GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica Municipal: Con su 

permiso señor presidente, doy cuenta del Orden del Día. 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Lista de asistencia. 

2.- Declaración de Quórum Legal e Instalación de la Asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del Orden del Día. 
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4.- Rinde protesta el Licenciado Mario Córdova Longoria, como Alcalde Constitucional del 

republicano Ayuntamiento 2024-2027, Órgano Supremo del Gobierno Municipal de Río 

Grande, Zacatecas. 

5.- Toma de protesta de la Síndica Municipal y de los Regidores integrantes del R. 

Ayuntamiento 2024-2027. 

6.- Mensaje del Licenciado Mario Córdova Longoria, Presidente Municipal de Río Grande, 

Zacatecas. 

7.- Mensaje del representante del Gobernador del Estado de Zacatecas. 

8.-  Clausura de la Sesión 
 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Síndico, se les concede el uso de la voz señoras y 

señores regidores, no sé si haya alguna participación, algún comentario sobre el orden del 

día, si no hubiera un comentario, procedemos a votar, quien este a favor del Orden del Día, 

sírvanse emitir su voto de manera económica levantando su mano, Síndica, ayúdeme por 

favor a contar los votos.  

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANA LICENCIADA MA. GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica Municipal: Señor 

presidente, son quince votos a favor, cero en contra y cero abstenciones. 

CIUDADANA LICENCIADA MA. GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica Municipal: Le 

informo presidente, que se ha votado por UNANIMIDAD el Orden del Día. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, entonces siguiendo el Orden del Día, continuando con 

el siguiente punto. 

CIUDADANA LICENCIADA MA. GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica Municipal: Con el 

punto número cuatro del Orden del Día, con facultades en el artículo 42 de la Ley Orgánica 

del Municipio y artículos 13 y 14 del Reglamento Interior del Republicano Ayuntamiento. Le 

solicito al presidente electo, tomar protesta por sí mismo. Nos ponemos de pie por favor. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

PRESIDENTE: PROTESTO GUARDAR Y HACER GUARDAR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE 

LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LOS TRATADOS Y LOS CONVENIOS INTERNACIONALES 

DONDE EL ESTADO MEXICANO FORMA PARTE, LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO 

LIBRE Y SOBERANO DE ZACATECAS, LAS LEYES QUE DE ELLA EMANEN Y DESEMPEÑAR 

LEAL Y PATRIOTICAMENTE EL CARGO DE PRESIDENTE MUNICIPAL, QUE EL PUEBLO HA 

CONFERIDO DURANTE EL PERIODO 2024-2027, SI NO LO HAGO ASÍ, QUE LA NACIÓN, EL 

ESTADO Y EL MUNICIPIO LO DEMANDE”.  

CIUDADANA LICENCIADA MA. GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica Municipal: Tomen 

asiento por favor,  ahora bien, el punto número cinco del Orden del Día, es relativo a la Toma 

de Protesta por parte del Presidente Municipal, a la Síndica, a las Regidoras y los Regidores 

que integran el Republicano Ayuntamiento 2024-2027. Se ponen de pie los integrantes del 

Ayuntamiento, por favor. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: INTEGRANTES DEL REPUBLICANO AYUNTAMIENTO DE RÍO GRANDE, 

ZACATECAS 2024-2027, PROTESTAN GUARDAR Y HACER GUARDAR LA CONSTITUCIÓN 

POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LOS TRATADOS Y LOS CONVENIOS 

INTERNACIONALES DONDE EL ESTADO MEXICANO FORMA PARTE, LA CONSTITUCIÓN 

POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE ZACATECAS, LAS LEYES QUE DE ELLAS 

EMANEN Y DESEMPEÑAR LEAL Y PATRIOTICAMENTE EL CARGO DE SÍNDICO MUNICIPAL, 

REGIDORAS Y REGIDORES QUE EL PUEBLO LES HA CONFERIDO DURANTE EL PERIODO 

CONSTITUCIONAL 2024-2027? 

SÍNDICA Y REGIDORES.- SI, PROTESTO. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: SI NO LO HACEN ASÍ, QUE EL PUEBLO SE LOS DEMANDE, muchísimas 

gracias, pueden tomar asiento. 

CIUDADANA LICENCIADA MA. GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica Municipal: 

Siguiendo con el punto número seis del Orden del Día, se le solicita al Presidente 

Constitucional de Río Grande, Zacatecas, Licenciado Mario Córdova Longoria, dirija al pueblo 

de Rio Grande, su mensaje. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICA MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- Presidente 

Municipal: Muy buenas, muy buenas tardes a todos los que están aquí presentes, agradecer 

la presencia de cada uno de ustedes, desde las personas que viven cercas de aquí de estas 

instalaciones y de las personas que vienen de fuera, muchas gracias de corazón por 

acompañar en esta instalación de este Republicano Ayuntamiento de cada uno de los 

Regidores, Regidoras, Síndico Municipal, créanme que de todo corazón, a las familias, gracias, 

gracias por estar el día de hoy, en uno de los momentos históricos para Río Grande y créanme 

que a nombre de todo este Republicano Ayuntamiento que el día de hoy hemos tomado 

protesta, gracias, gracias de corazón. Agradecer la presencia del Secretario del Estado de 

Obras Públicas, en representación del Gobernador David Monreal, quien nos hace el honor 

de acompañarnos, una de las Secretarías de las más importantes dentro de Gobierno del 

Estado y mi idea es trabajar en conjunto, muchas gracias, mándele un saludo muy cordial de 

este Republicano Ayuntamiento a nuestro Gobernador David Monreal, muchas gracias por 

acompañarnos Secretario. El día de hoy quiero iniciar con mi mensaje político, reconociendo, 

reconociendo aquellas personas que levantan la mano, para que a Río Grande le vaya bien y 

específicamente me refiero a los que fueron candidatos, candidatas en este pasado proceso 

electoral, fue una competencia muy competida, una competencia donde hubo poca diferencia 

de votos y créanme que hubo mucha esperanza para aquellos votantes, con cada uno de los 

candidatos y planillas que conformaron en este proceso y que compitieron 2024-2027, mi 

reconocimiento a un gran amigo, alguien que le tengo mucha estima y respeto, con más de 

ocho mil votos del partido de Morena, que es el profesor, el profe Nieves, porque es un amigo 

mío, me gustaría que desde este lugar, se le dé un fuerte aplauso al profe Nieves y a todo su 

equipo de campaña, porque realmente hicieron un esfuerzo magnífico, mi reconocimiento el 

día de hoy, otra persona que ha apostado mucho para que le vaya bien a Río Grande y me 

queda claro que siempre lo va a tener en su corazón y que compitió bien, con un fuerte 

número de votos que respaldaba su campaña y créanme que este republicano y un servidor 

le tiene mucho respeto  y es a mi amigo el ingeniero Julio César Ramírez López, el campe, un 

fuerte reconocimiento para él, en esa lucha para que a Río Grande le vaya bien, competimos, 
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hemos hecho equipo, alguien que se la jugó, con un equipo muy sólido, muy bueno, con un 

importante votos de la ciudadanía de Río Grande y que afortunadamente está aquí mismo, en 

este nuevo Republicano Ayuntamiento, es a mi amigo, mi reconocimiento al Arquitecto 

Esparza, muchas gracias Arquitecto y levantando la mano por las mujeres, una gran amiga 

que veo que está aquí presente y le agradezco el acompañamiento, pero es de valientes 

levantar la mano, es de valientes participar y mi admiración y respeto para mi amiga Yolanda 

Rivera, muchas gracias amiga, gracias, gracias, al igual a otras mujeres importantes de 

nuestro municipio, que participaron y dieron lo mejor de sí mismo, con un equipo que creo 

que siempre buscaban que le fuera bien a Río Grande, es también a las ex candidatas Gaby 

Puga y Alejandra López, un fuerte aplauso y reconocimiento de aquí hasta allá, yo quiero 

agradecer pues a la gente que confió en un servidor, a la gente que confió, que piensa, que 

puedo hacer un buen papel como presidente municipal, a esa gente, niños, niñas, adultos 

mayores, jóvenes, a los que están aquí presentes que me ven con estima, créanme que de aquí 

para allá también y como dice el Gobernador David Monreal, los quiero mucho, quisiera 

mencionar, quisiera mencionar a cada una de las personas que me han apoyado a lo largo y 

ancho del municipio  como en sus comunidades, como en su cabecera municipal, difícilmente 

voy a poder mencionarlos a todos, pero créanme que los llevo en mi corazón y créanme que 

ese esfuerzo que dieron por mí, para darme esa confianza, voy a hacer lo posible, de no 

defraudar al pueblo de Río Grande, no defraudar a la cabecera municipal y no defraudar a 

cada una de las comunidades, muchísimas gracias. Quiero agradecer que me está 

acompañando, que me está acompañando el día de hoy, a un expresidente municipal, del 

barrio, vecinos, oriundo del barrio del cuero, que le tengo un gran respeto, a mi amigo el 

expresidente municipal, Wilfrido Hinojosa Herrera, muchas gracias ex presidente municipal 

por estar aquí acompañándonos el día de hoy, hace, hace, hace algunos años, un año, dos años 

para ser exactos, ex presidente fui a la comunidad de Norias del Boyero, me tocó desfilar en 

Norias del Boyero, una de las comunidades más alejadas de Río Grande y me comentaban en 

aquella ocasión, que el último presidente municipal que desfilo en Norias del Boyero, el 

último fue Wilfrido Hinojosa, hace treinta, más de treinta años, ahí le mandaron un gran 

saludo de esa comunidad porque lo recuerdan con mucho cariño desde aquella ocasión que 

iba como presidente municipal, muchas gracias.  Quiero agradecerle y se lo he platicado que 

para mí en lo personal va a ser una leyenda para Río Grande o ya lo es, es alguien que admiro, 

respeto, es alguien que, en mi punto de vista, es de los mejores, de los mejores, hay muchos 

presidentes que han estado en Río Grande, pero ellos, es uno de los que para mí en lo personal 

es uno de los mejores, siempre lo voy a tener y reconocer que también es del barrio del cuero, 

han salido varios presidentes del barrio del cuero y es el Doctor Gumaro Elías Hernández, 

Doctor, muchas gracias, gracias por acompañarme, agradezco los consejos Doctor y siempre 

llevare en mente que el blanco es pureza y el presidente debe de ser puro y créame que estoy 

tratando de hacerlo realidad. Otro expresidente municipal, amigo también, oriundo también 

de aquella parte cercana, también del barrio, que también es expresidente municipal y amigo 

el expresidente, Ingeniero Rodolfo Cháirez, muchas gracias, muchas gracias por 

acompañarme, también agradecerle a un expresidente municipal que hemos sido equipo, 

también hemos, no coincidido en algunos temas políticos, pero a pesar de eso, de que hemos 

hecho equipo y a la vez también, hemos ido un poco en contra de las formas de pensar, pero 

que hemos llegado a un tema de debate y que hemos hecho equipo actualmente y que le tengo 

mucho reconocimiento y admiración, por esa forma en, como lleva su inteligencia es el amigo 

José Manuel Peña Badillo, muchas gracias y también agradezco como expresidente municipal, 
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a un amigo, alguien que, confío mucho en él, estamos haciendo equipo ya de muchos años, lo 

conocí en el 2013 y desde esa fecha lo he admirado, lo he respetado como expresidente 

municipal a mi amigo Felipe de Jesús Badillo, muchas gracias. Agradezco también el 

acompañamiento de una persona que admiro, respeto, respeto, creo que ha estado 

representando dignamente en el senado a Río Grande, un político muy completo, alguien que 

yo quisiera seguir los pasos de él, por su inteligencia, visión y como ha representado al 

municipio de Río Grande, es al ex senador Juan José Quirino Salas, muchas gracias amigo, mi 

respeto y reconocimiento, estoy seguro que en esta parte de la vida política de este 

Republicano Ayuntamiento 2024-2027, estoy seguro que nos vas a abrir muchas puertas 

amigo, muchas gracias. Quiero agradecerles a dos personajes y los englobo porque hacen 

equipo, porque realmente yo les he aprendido bastante, les he aprendido bastante, les he 

seguido la pista desde hace muchos años, han hecho muchísimo por su municipio, créanme 

que es una dupla muy importante, ya fueron presidentes municipales, ya fueron diputados 

locales, ya han sido pues, parte fundamental en la vida de su municipio y créanme que yo sigo 

los pasos de esos personajes que tienen mi total admiración y mi respeto que es a mi amigo 

Manolo Gallardo y Blas Avalos, del municipio hermano de Nieves. Agradezco también, en esta 

parte importante al ex diputado también federal, a mi amigo Fernando Galván, muchas 

gracias amigo, sabes que estamos en constante comunicación y la idea es hacer equipo, 

agradecerle también la confianza a nuestro amigo José Francisco Babún, muchas gracias, en 

representación del Diputado Jaime Esquivel, gracias, gracias por estar presente el día de hoy. 

Agradecerle también a la Doctora Senorina García, Directora del CECyT, muchas gracias, 

agradecerle a la escolta, que también nos apoyaron bastante, muchas gracias Directora, al 

igual también al Director amigo Aurelio Ramírez Hipólito, muchas gracias Director del CBTa. 

#20, gracias Director por estar aquí acompañándonos, al igual agradecerle a la madre 

superiora del Colegio Margil, gracias madre, no sé dónde está, agradecerle ahí, muchas 

gracias madre, de todo corazón, porque el colegio también estuvo presente el día de hoy, 

muchas gracias, igual también al Maestro Julio César Mares Torres, muchas gracias amigo, 

ahí parte de la región, muchas gracias por tú presencia. Sí, quiero agradecer pues la confianza 

de que esté también yo aquí el día de hoy, alguien que yo admiro mucho a alguien que, en lo 

personal, que me dio la oportunidad para participar en este hermoso partido, un joven que 

le veo mucho talento, originario de Río Grande, tiene una manera extraordinaria de ser y me 

dio la confianza y yo estoy muy agradecido, porque junto con los que representamos al 

partido, estamos sumamente agradecidos y creemos y estamos dispuestos a no dejar mal el 

partido, a un amigo que es mi Presidente del Partido Estatal, mi amigo Carlitos Peña, muchas 

gracias hermano por estar aquí conmigo y para mí es un honor que me acompañe, es un honor 

el que me acompañe un amigo vecino de Río Grande, vecino de Río Grande, de uno de los 

municipios más importantes del estado de Zacatecas, alguien que yo admiro mucho, con una 

inteligencia bárbara, ha tenido, para que decirles todos los puestos que ha tenido, por la 

capacidad que tiene, Diputado Federal, Secretario de Estado, Precandidato, realmente es uno 

de las personas, de las que yo admiro más, en este estado y es muy honroso que me esté 

acompañando, mi amigo hermano Fito Bonilla, muchas gracias amigo, por estar aquí 

conmigo. Agradecerle también la presencia del Ingeniero Esaú Hernández, una persona 

finísima, el caballero de la política, muchas gracias por estarme acompañando el día de hoy, 

también agradeciendo a Lucio Salcedo, representante de ahí del partido de adultos mayores, 

muchas gracias don Lucio, agradecerle ahí su presencia, al profe Tovar, ha sido secretario, 

candidato, muchas gracias mi profe por sus consejos, créame que siempre los llevaré a cabo, 
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a todos los empresarios que me están acompañando, por ahí vi que andaba mi amigo Mario 

Magaña, muchas gracias por acompañarnos el día de hoy, muchas gracias amigo por estar 

aquí conmigo, mi amigo Memo Mestas, por aquí lo vi, muchas gracias también, gracias por 

acompañarme, a mi amigo y que creo que también, quiero mandarle un fuerte 

reconocimiento, fuerte reconocimiento a una familia que le ha ayudado mucho a Río Grande 

y desde aquí mi reconocimiento a toda la familia Nahle García, muchas gracias a toda la 

familia Nahle García, especialmente, pues especialmente a mi amigo Mauricio Nahle, muchas 

gracias amigo Mauricio Nahle por estar aquí con nosotros, que es lo que he hecho, tratar de 

rodearme de la gente que sabe, de la gente de experiencia y créanme que siempre he seguido 

los consejos de una persona que siempre ha sido líder y que estoy seguro que siempre ha 

aportado lo mejor, que es a mi amigo Isaías Almanza, oriundo de la colonia Progreso, muchas 

gracias don Isaías por acompañarme el día de hoy, a mi Secretaria General del Partido, 

Angelita, muchas gracias mi secretaria por estar aquí con un servidor, igual a la logia 

Wenceslao Silverio Reyes número 45 de Río Grande, también agradecerle la presencia y al 

igual que la Reyna Tania, al rey Oliver, a las princesas Vania, Estefanía, muchas gracias por 

estar el día con nosotros, no quisiera ahí que se me pasen, todas las personalidades que el día 

de hoy me están acompañando, pero a todo el equipo, a todo el equipo de trabajo de un 

servidor, a mis amigos, a mis amigas, a mi familia, gracias, gracias, gracias, muchas gracias, 

viva Río Grande, yo creo que nos va a ir bien. Este Republicano Ayuntamiento 2021-2024, 

cada regidor, regidora que he platicado con ellos, ¿qué estamos buscando?, ¿hacia donde 

vamos estos próximos tres años?, en ocasiones cuando uno es Presidente Municipal, quiere 

bajar la luna y las estrellas, para poder transformar nuestro municipio, decirles, que a lo que 

me quiero apegar en este gobierno, es principalmente a hacer valer las obligaciones que 

tenemos como Republicano Ayuntamiento, es decir, que tenemos que seguir puntualmente 

lo que nos señala la Ley Orgánica del Municipio, ocupamos generar políticas públicas que 

ayuden, que ayuden a la población de Río Grande, es un compromiso el día de hoy, que 

estamos haciendo solamente, no solamente en este espacio si no en todo el municipio de Río 

Grande, ocupamos seguir los lineamientos, seguir las leyes, seguir el protocolo, el día de hoy, 

el compromiso para esta nueva administración, es apostarle a los servicios básicos, 

desafortunadamente Río Grande todavía tiene rezagos sociales y en esta administración 

tenemos que apostarle a acabar con esas deficiencias que todavía tiene nuestro municipio, 

tengo que ser maduro y en Dios pido tener sabiduría para tratar de olvidar los rencores, 

olvidar que la campaña ya paso y pensar que el pueblo de Río Grande, nos requiere unidos, 

no divididos, tengo que olvidar a los que me hicieron mal, a los que no pensaban igual que yo, 

tengo que perdonarme a mí mismo, para poder perdonar a los demás, tengo que ser humilde, 

para poder desempeñar patrióticamente el puesto de Presidente Municipal, el día de hoy, un 

servidor está más preparado, el día de hoy, tengo mayor conocimiento, el día de hoy tengo 

que ser más humilde y es por eso, que las diferencias que hemos tenido con el Gobierno del 

Estado, las tengo que hacer a un lado, porque el Gobierno Federal, el Gobierno del Estado y 

el Gobierno Municipal, tienen que estar unidos y desde aquí, le mando una fuerte invitación 

para decirle que yo me pongo a las órdenes del Señor Gobernador, para decir, que en Río 

Grande queremos hacer equipo, para que le vaya bien a Río Grande. Desde aquí de una 

manera muy atenta, respetuosa, ese mensaje quiero dar a nuestro representante del 

gobernador, de que yo soy un aliado de su Gobierno, que busquemos la forma, que, si hubo 

algunas diferencias en el pasado, que estos tres años, sean para transformar Zacatecas, para 

apostarle a la política pública que tiene, que va en basado en el tema de la seguridad, soy 
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alguien que desde aquí levanto la mano para decirle que cuenta con un servidor, con un 

Republicano Ayuntamiento, que vamos a buscar la forma de que le vaya bien a Zacatecas y 

que le vaya bien a Río Grande, quiero ese mensaje solidario, afectivo, de amistad, para que 

podamos seguir transitando y poder hacer las cosas bien en nuestro querido Río Grande, 

humilde, respetuoso, siempre poniendo en pie, que la jerarquía máxima de este estado tiene 

un nombre y ese nombre es el Gobernador y yo como Presidente Municipal, voy a estar a lo 

que él indique, por favor secretario de, llévele este mensaje respetuoso, de que quiero hacer 

equipo con él. ¿Que sigue para Río Grande?, le voy a apostar, que en la unidad, en su cultura, 

en la forma de pensar de los riograndenses, necesitamos buscar la forma de que cada uno de 

este Republicano Ayuntamiento ponga el alma y el corazón para que le vaya bien a Río 

Grande, traigo muchas ideas, traigo experiencia y con este equipazo que está aquí, yo les 

quiero decir que mi idea es que vamos a hacer un Río Grande mejor, una frase que siempre 

me ha gustado y que siempre la recordaré es que quien nos va a juzgar, va a ser la historia, 

invito, invito a hacer equipo en esta asamblea municipal, a un amigo, a un amigo que hemos 

transitado y ahora vamos a coincidir en este, en este municipio y que es a mi amigo Miguel 

Hernández, ojalá Miguel que podamos echarle ganas, que pudiéramos reconocer y que tú con 

tu capacidad que tienes pudiéramos poner frente en alto el municipio de Río Grande, 

Zacatecas, de la misma manera le pido, representando a una de las comunidades de Río 

Grande y sé que tiene amor a su municipio, le pido hacer equipo para que le vaya bien a 

nuestro municipio y es a mi amiga Luisa, hay que echarle ganas Luisa, al igual Metzly le pido, 

que la acabo de conocer, sé que tenemos la misma profesión, los mismos ideales 

posiblemente y yo la invito pues a que podamos hacer equipo, a que nos vaya bien y que 

representemos dignamente al partido Morena que tú representas dignamente, de la misma 

manera le pido a quien representa a los ganaderos del municipio y que va a representar 

dignamente en este Cabildo que es a mi amigo Abel Perales, te pido amigo que pudiéramos 

hacer equipo para que le vaya bien a Río Grande, así también le pido a Miriam que está 

tomando protesta el día de hoy, representante joven de nuestro municipio, profesionista, que 

pudiéramos hacer equipo Miriam, para que le vaya bien a Río Grande, al igual, pedirle a la 

regidora ya en funciones Karen Marian, el PT con más de cinco mil votos, está depositada una 

gran confianza en una gran regidora y ojalá que pudiéramos hacer equipo, muchas gracias, al 

igual al profe Higinio, ya de muchos años de conocerle, que ojalá que podamos transformar 

este municipio, que podamos aportar ese granito de arena, muchas gracias profe y ojalá que 

podamos seguir aquí haciendo equipo, a Gaby, la nueva Síndico, que está tomando protesta 

el día de hoy, si hacemos equipo tú y yo, junto con este Cabildo, creo que va a ser más fácil 

poder transitar en la vida política de nuestro municipio, muchas gracias y ojalá que podamos 

hacer equipo, a mi amiga Carmen, luchadora social, gestora yo sé y eso espero que podamos 

a hacer equipo siempre como lo hemos hecho amiga Carmen, muchas gracias, ojalá que 

hiciéramos un buen equipo, igual desde la primera vez que invite a este proyecto a Lesly, 

decirle que ojala que pudiéramos seguir haciendo equipo, que no se pare esa unidad y esa 

forma de representar el tema profesional, el tema joven y ojalá te pido que podamos estar 

siempre juntos, al profe Neto, regidor ya en funciones, profe ojalá que nada nos separe y que 

podamos siempre hacer equipo, al igual al Arquitecto Esparza que ya hemos trabajado juntos, 

le pido de esa misma manera que pudiéramos ir buscando la forma de que le vaya bien a Río 

Grande, igual también se lo he pedido mucho en este caso a Karely, alguien que, en lo personal 

ha representado dignamente también a nuestro municipio, si, en esta parte, a mi regidor, nos 

conocimos apenas, hace, también representando dignamente a Morena, igual un fuerte 
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aplauso también y pues bueno, este equipo, este equipo, está buscando dar lo mejor de sí 

mismo, que le vaya bien al municipio y hemos preparado, hemos preparado este Republicano 

Ayuntamiento, un pequeñito video de lo que sigue para Río Grande, de lo que queremos 

transmitir a este bonito municipio de gente valiente, trabajadora y de gente que tiene 

liderazgo, el día de hoy me gustaría que pusieran un poquito de atención a este pequeño video 

que hemos preparado para cada uno de ustedes, con la idea de poder transmitir alguna de las 

ideas que el equipo ha captado de lo que queremos mandar el mensaje a toda la población de 

Río Grande y que también lo estaremos ahí transmitiendo y difundiendo por los diferentes 

medios de comunicación, pero bueno, este es un pequeño videíto con la idea de poder 

transmitir lo que este Republicano Ayuntamiento 2024-2027 quiere, quiere para Río Grande, 

adelante no sé si están ya, ahí el video. (se transmite video). Falta mucho por hacer en Río 

Grande y el día de hoy nos comprometemos este Republicano Ayuntamiento a aportar 

nuestro mayor esfuerzo para que a nuestro municipio le vaya bien, gracias, gracias a todas 

las personas que el día de hoy nos acompañan, quisiera mencionar a todos, agradecerle a mi 

amiga Tere Barrios que sé que aquí me está acompañando, a mi amiga Gumarita, a Ángeles, 

Chayito, charrito, Nenita o sea realmente gracias de corazón a todas las personas que han 

confiado en nosotros, yo decirles que estoy muy, muy contento, muy agradecido, porque no 

nos han dejado solos y créanme que nosotros no vamos a dejar solos al municipio de Río 

Grande, Zacatecas, muchísimas gracias, su amigo servidor Mario Córdova Longoria, 

muchísimas gracias. 

CIUDADANA LICENCIADA MA. GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica Municipal: 

Continuando con el Orden del Día, le solicitamos al Arquitecto José Luis de la Peña Alonso, 

Secretario de Obras Públicas del Gobierno del Estado, tenga a bien dirigir su mensaje en 

representación del ciudadano Gobernador del Estado de Zacatecas, Licenciado David 

Monreal Ávila, adelante. 

CIUDADANO ARQUITECTO JOSÉ LUIS DE LA PEÑA ALONSO.- Secretario de Obras Públicas de 

Gobierno del Estado y representante del Gobernador, Licenciado David Monreal Ávila.- 

Muchísimas gracias, muy buenas tardes tengan todas y todos ustedes, saludo con gusto al 

Honorable Cabildo de Río Grande, saludo a la Síndica Municipal Gabriela Alvarado Vaquera, 

saludo al Presidente Municipal Mario Córdova Longoria, muchas gracias por hacerme 

partícipe de esta Sesión Solemne de Cabildo, en representación del Gobernador del Estado, 

el Licenciado David Monreal Ávila, así mismo, les expreso el agradecimiento por la invitación 

a ser partícipe de esta sesión, así como el reconocimiento por la gran responsabilidad que 

acaban de asumir, de conformidad con lo establecido en la Constitución Política de los 

Estados Unidos Mexicanos, en lo particular de nuestra entidad y en el artículo 42 de la Ley 

Orgánica del Municipio del estado de Zacatecas, hoy con este acto que coincide con la 

conmemoración de un aniversario más del movimiento de Independencia, se ratifica la 

voluntad expresada por las y los ciudadanos del municipio de Río Grande el pasado 2 de junio, 

tengo la certeza de que a partir de hoy, la experiencia, la voluntad y el compromiso del alcalde 

Mario Córdova, serán fundamentales para sumarse a los esfuerzos en el beneficio de la 

segunda etapa de la transformación de Zacatecas, desde el gobierno que encabeza el 

Licenciado David Monreal Ávila, tal y como lo ha expresado desde el inicio de su gestión, el 

titular del poder ejecutivo, tiene el compromiso de trabajar de manera coordinada con este y 

con todos los municipios del Estado, una vez que se logró sanear las finanzas estatales y 

sentar las bases, para la primera etapa de la transformación de Zacatecas, lo que sigue es 

continuar una etapa de transformación redoblando esfuerzos para lograr la pacificación de 
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nuestro estado, para ello, hace unos días al rendir su tercer informe de gobierno, el 

mandatario estatal reiteró su llamado a fortalecer la gran comunión social, con los 

campesinos, con los empresarios, con los jóvenes, con las mujeres y todos los sectores 

interesados en alcanzar el anhelo de paz, bienestar y progreso para nuestra entidad, en ese 

sentido, tenemos la certeza de que el trabajo coordinado con el Ayuntamiento de Río Grande, 

se traducirá en mejores condiciones de bienestar, tanto para su gente, como para sus 

comunidades, los barrios y las colonias, la administración que encabeza el Gobernador David 

Monreal, trabajara de manera coordinada con el alcalde, a fin de impulsar los proyectos, 

obras y acciones que garanticen más y mejores servicios, así como oportunidades de empleo, 

salud, educación y desarrollo económico, tenemos frente a nosotros un reto mayúsculo de 

recuperar la tranquilidad y la paz social que exigen y merecen las y los zacatecanos y para 

lograrlo será necesaria la participación decidida de las y los ciudadanos, de las madres y los 

padres de familia, para que sea una tarea compartida, que se traduzca en mejores condiciones 

de bienestar para nuestras niñas, niños y jóvenes, que no les quepa la menor duda de que 

seguiremos contando hasta el último día con el respaldo permanente del Presidente Andrés 

Manuel López Obrador y de que Zacatecas, tendrá todo el apoyo de la Doctora Claudia 

Sheinbaum, quien a partir del primero de octubre asumirá el cargo, como la primera 

Presidenta en la historia de México, hago eco del llamado del Gobernador a que sigamos 

dignificando el servicio público, a seguir fortaleciendo la confianza de la ciudadanía a 

continuar a eligiendo perfiles que tengan verdadera vocación de servir al pueblo, con el 

compromiso ineludible de conducirse en todo momento con transparencia, honestidad y 

austeridad en todos los ámbitos de la vida y en cualquier nivel de la misma. De nuestra parte 

quienes acompañamos el esfuerzo del mandatario estatal de transformar Zacatecas, tenemos 

instrucción de trabajar hombro con hombro con los 58 Ayuntamientos y alcaldes y pueden 

estar seguros de que, en lo personal, la Secretaría de Obras Públicas que me honro en 

representar, estaremos dispuestos a unir esfuerzos en favor del pueblo de Río Grande, no me 

queda más que expresar nuevamente la felicitación a nombre del Gobernador David Monreal 

y del mío propio, así como desear mis mejores deseos para el éxito del alcalde y del 

Ayuntamiento que encabeza para el periodo 2024-2027, muchísimas gracias y enhorabuena. 

CLAUSURA DE LA SESIÓN 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA. GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: En el punto número ocho del orden del día, es relativo a la clausura de la sesión, 

por tal motivo, se le solicita al Presidente Municipal, Licenciado Mario Córdova Longoria, 

tenga la virtud de clausurar la Primera Sesión Solemne y Pública de Cabildo Municipal. 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- Presidente Municipal: No 

habiendo más asuntos que tratar, se declara clausurada esta Sesión Solemne Pública de 

Cabildo número 1, siendo las catorce horas con cinco minutos del día quince del mes de 

septiembre del dos mil veinticuatro, muchísimas gracias. 

 

PRESIDENTE MUNICIPAL 

 

 
__________________________________________________________________ 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA. 

https://www.youtube.com/
https://www.youtube.com/
https://www.youtube.com/feed/subscriptions
https://www.youtube.com/feed/subscriptions
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LICENCIADA MA. GABRIELA ALVARADO VAQUERA 
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